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关于印发会计学院切实加强新时代美育工作实施方案的通知

会计学院全体：

《会计学院关于切实加强新时代美育工作的实施方案》已经学院党政联席会议审议通过，现印发给你们，请遵照执行。

                               会计学院

2022年3月1日
会计学院关于切实加强新时代美育工作实施方案

为全面贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述和全国教育大会精神，根据《省教育厅关于转发教育部切实加强新时代高等学校美育工作的意见的通知》要求，以及教育部印发的《高等学校公共艺术课程知道纲要》，结合我院实际情况，特制定落实《意见》的实施细则。
一、美育工作的总体要求 
（一）指导思想 
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的教育方针，坚持马克思主义指导地位，坚持中国特色社会主义教育发展道路，坚持社会主义办学方向，坚持明德引领风尚，落实立德树人根本任务，引领学生树立正确的审美观念、陶冶高尚的道德情操、塑造美好心灵，遵循美育特点，弘扬中华美育精神，以美育人、以美化人、以美培元，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。 

（二）基本原则

学校美育具有很强的意识形态属性，要坚持以社会主义核心价值观为引领，弘扬中华优秀传统文化，继承革命文化，发展社会主义先进文化，形成学生自觉增强文化主体意识、强化文化担当的新面貌。坚持面向全体，健全并不断完善面向人人的美育育人机制，让所有在校学生都享有接受美育的机会，促进德智体美劳有机融合。加强分类指导，因地制宜，鼓励特色发展。坚持改革创新，全面深化美育综合改革，整合美育资源，全面提高普及艺术教育教学质量，形成充满活力、多方协作、开放高效的美育新格局。 
二、主要目标 

以提高全体学生及教师审美和人文素养为目标，充分发挥美育育人功能，进一步强化师生的文化主体意识和文化创新意识、增强文化自信、增强传承弘扬中华优秀文化艺术的责任感和使命感。坚持以立德树人为根本任务，把培育和践行社会主义核心价值观、弘扬和传承中华优秀传统文化艺术等融入学校美育全过程，全面加强和改进美育工作。

三、美育工作的重点任务 
（一）突出美育的重要地位。加强美育是全面贯彻党的教育方针的根本要求，更是促进人的全面发展的必然要求，全院教职员工要切实转变教育观念，把美育提到应有重要位置，做到思想认识到位，管理措施到位，在全院范围内营造一种浓厚的美育氛围 。

（二）科学定位美育课程目标。美育是基本“育人”目标，是所有教育内容和教学课程都不可或缺的一个有机组成部分，是每一位教育工作者应具备的基本素养。

（三）创新美育实践活动。强化美育实践活动的作用，根据高职学生特点，积极探索具有时代特征、地方特色、学生特点的高职美育活动形式，建立学生课外活动记录制度。充分利用连云港市博物馆、连云港市美术馆、连云港市非物质文化遗产博物馆等社会资源，建设校外美育实践基地。

（四）举办校园艺术展演。举办学生全员参与的格调高雅、内容丰富、参与面广、社会影响好的校园文化艺术节；定期举办才艺展示、书画展、合唱比赛等艺术活动。

（五）推进艺术社团建设。艺术社团不仅是艺术教育的一个有效载体，也是校园文化的一个重要领域，健全社团管理制度，提高社团管理水平。

（六）加强师资队伍建设。加强美育教师队伍的培训力度，规范美育教师队伍管理制度。

（七）加强校园文化建设。坚持“以美育人，以文化人”的基本宗旨，加强校园文化总体规划。充分利用广播、网络、教室、走廊、宣传栏等，营造格调高雅、富有美感、充满朝气的校园文化环境。开展好“书画比赛”、“书香校园”、“经典诵读”等活动和比赛，让社会主义核心价值观、中华优秀传统文化基因通过校园文化环境浸润学生心田。增强美育贴近学生的体验感和以美育人的实效性。

四、工作要求
（一）构建工作机制。在美学理论、教育理论指导下，健全完善与德育、智育、体育协调实施的美育工作体制，构建“课程实施、科研保障、文化引领、活动推动、环境熏陶”美育工作机制，实行全员美育、全程美育、全面美育。

（二）满足美育发展的基本资金要求。积极引进社会资源，促进学院资源与社会资源互动互联，推动校内外资源设施共建共享。

五、本考核办法自2022年3月1日起实施

六、本考核办法由会计学院学生办负责解释

会计学院
2022年3月1日
