AI 巡课与督导评价管理学习报告
在教育数字化转型的时代浪潮中，常纺学院积极谋划、主动作为，以数智化建设为突破口，全力推动教育教学质量提升。常纺分管教学院长马昀提出的学校教育数智化建设行动计划，从五个关键维度为学校数智化发展指明方向。
[bookmark: _GoBack]在专业动态实时建设方面，持续优化专业结构，根据行业发展需求动态调整专业设置，确保专业建设紧跟时代步伐；教学标准平台与教学质量板块，通过搭建标准化教学平台，完善教学质量监控体系，保障教学活动规范、高效开展；一体化课程资源与知识图谱的构建，整合各类教学资源，形成系统化、结构化的知识网络，助力师生高效教与学；AI 智慧教室自动判别功能，利用人工智能技术对教室环境、教学设备使用等情况进行智能监测与分析；数据一体化则打破数据孤岛，实现教学、管理等多维度数据的互联互通与深度融合。
这五大举措相互协同，为常纺学院的教育数智化建设筑牢根基，也为 AI 巡课与教学督导评价系统建设创造了有利条件。其中，高职院校 AI 巡课与教学督导评价系统建设的创新实践，更是为职业教育质量提升提供了新思路与新方法，极具学习与借鉴价值。
一、AI 巡课与教学督导评价系统建设缘起
（一）传统教学督导模式的发展瓶颈
传统教学督导模式在信息采集、评价维度和反馈机制等方面存在明显不足。其信息采集手段主要依赖人工巡查与纸质记录，效率低下且难以全面覆盖教学场景，导致课堂教学中的诸多细节无法及时捕捉。评价维度单一，往往侧重于教师的教学内容和授课形式，对学生学习状态、课堂互动效果等关键要素关注不足。反馈机制不健全，信息传递滞后，无法及时为教师提供有效的教学改进建议，难以满足教学质量持续提升的需求。
（二）职业教育高质量发展的内在要求
近年来，职教改革政策频繁出台，对职业教育人才培养质量提出了更高标准。随着社会经济的快速发展，企业对高素质技术技能人才的需求不断变化，学校必须紧跟时代步伐，优化人才培养方案。智慧督导作为提升教学质量的重要手段，能够精准把握教学过程中的问题，为人才培养方案的调整和优化提供有力支持，从而满足职业教育高质量发展的内在需求。
（三）教育数字化转型浪潮下的必然趋势
新技术的飞速发展深刻革新了教育生态，智慧校园建设成为学校发展的必然方向。然而，在智慧校园建设过程中，仍存在诸多梗阻，教学管理的智能化水平亟待提升。AI 巡课与教学督导评价系统能够有效赋能管理升级，实现教学全过程的数字化、智能化，是顺应教育数字化转型浪潮的必然选择。
二、AI 巡课与教学督导评价系统建设思路
（一）核心理念
该系统以 “数据驱动质量提升，智慧赋能教学创新” 为核心理念，构建起 “检测诊断 - 智能分析 - 精准施策 - 持续优化” 的全闭环智慧督导体系。通过 AI 技术的深度应用，实现教学全过程的数字化、智能化管理，完成从碎片化督导向系统性质量治理的跨越。这一理念旨在为教师提供精准的教学优化支持，助力学生全面成长，推动学校实现高质量发展，切实提升职业教育教学质量。
（二）主要目标
构建全景式教学监测网：系统致力于实现从 “经验判断” 到 “数据感知” 的转变，通过量化每间教室、每堂课的教学状态，全面监测教学过程。这不仅有助于及时发现教学中存在的问题，还能为教师提供客观的教学数据，助力教师提升教育教学能力。
打造发展性评价生态链：针对不同类型的课程制定科学合理的评价标准，形成督导、教师、学生多方协同的改进闭环。通过多方参与、共同反馈，促进教学质量的持续提升，构建良性发展的教学评价生态。
提升教育数据驱动决策能力：借助 AI 建模技术对教学数据进行深度分析，预测教学风险，为学生绘制科学的成长画像。这些数据和分析结果能够为学生成长规划、师资培养方案制定以及课堂评价提供科学依据，实现教育决策的科学化、精准化。
（三）破解教学痛点
破解看不见的难题：传统人工巡课存在覆盖不足、响应滞后的问题，难以实时捕捉课堂动态。AI 巡课与督导评价系统实现了全时段、全覆盖的教学监测，能够精准识别课堂中的异常情况，并实时反馈数据，使教学管理者能够及时掌握课堂动态，为教学决策提供支持。
解决评不准的困境：传统教学质量评价体系缺乏科学性和及时性，难以客观准确地评价教学效果。该系统通过构建科学的指标体系和多主体协同评价体系，从多个维度对教学进行综合评价，确保评价结果的客观性和准确性。
打通用不好的堵点：传统教学数据存在分散孤立、应用浅层化的问题，无法充分发挥数据的价值。AI 巡课与督导评价系统通过整合课堂规范、学生状态、课堂氛围、师生互动及教学状态等五个关键维度的核心数据，进行深度分析和挖掘。利用 AI 模型分析历史数据，预测 “高风险课堂” 与 “潜力教师”，并通过 “今日看板” 实时展示全校课堂相关数据，为课程改革、师资培训、资源调配等决策提供可视化依据，实现数据的深度应用。
三、AI 巡课与教学督导评价系统建设的创新与成效
AI 巡课与教学督导评价系统的建设，实现了教学督导模式的重大变革。从 “人力奔波” 的低效巡课模式跃升至 “AI 秒级响应” 的智能监控时代，大大提高了教学督导的效率和准确性；从 “一刀切” 的粗放评价体系转变为 “量身定制” 的专业化精准考核，使教学评价更加科学合理；从 “主观臆断” 的经验主义走向 “数据驱动” 的科学管理，为教学管理提供了坚实的数据支撑。通过该系统的应用，每一次巡课、每一份评价、每一条数据都成为推动学校教学质量攀升的有力支撑。
四、经验与启示
常纺学院 AI 巡课与教学督导评价系统建设的创新实践，为职业院校教育数智化建设提供了宝贵经验。在建设过程中，坚持守正创新，在继承传统教学管理优势的基础上，积极引入新技术、新理念；坚持问题导向，针对教学管理中的实际问题，精准施策；坚持系统观念，将教学督导与教学管理的各个环节有机结合；坚持协同治理，促进多方主体共同参与教学质量提升；坚持生态构建，营造良好的教学数智化发展环境。这些经验对于推动职业教育高质量发展具有重要的借鉴意义。
通过对常纺学院 AI 巡课与教学督导评价系统建设的学习，我们深刻认识到教育数智化建设在提升教学质量、推动教育创新发展中的重要作用。未来，我们应积极借鉴先进经验，结合自身实际，加快推进教育数智化建设，为培养更多高素质技术技能人才奠定坚实基础。
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