马尚同志主要事迹
马尚，女，1985年4月生，中共党员，管理学硕士，高级会计师，江苏省会计领军后备人才。现任江苏财会职业学院财务处副处长，入校十五年来，扎根一线、勇挑重担，将“严谨、创新、育人、服务”的职业信条写进每一项工作，在学校预算绩效管理、会计核算管理、财会监督、内部控制、财务信息化建设以及教学育人等方面取得了标志性成果。

一、以预算绩效为笔，绘就学校战略“施工图”

在学校收入增量有限、支出需求刚性攀升的双重压力下，不断创新工作模式，加强预算分配顶层设计，强化资源统筹，优化资源配置，牵头制定学校《预算绩效管理办法》，构建科学的预算绩效管理体系。在预算编制中，结合学校事业发展规划和年度重点工作，对预算收入和支出充分论证、详细测算；在预算执行过程中，强化预算刚性约束，动态监控预算执行情况，对预算执行进度和绩效目标实行追踪问效，以预算绩效为笔，助力学校高质量发展。

二、以内控为纲，织密权力运行“制度笼”

为进一步规范学校经济行为，降低财务风险，近年来制定、修订学校《财务管理办法》《资金存放管理办法》《财务收支审批办法》《财务报销办法》《差旅费管理办法》等10余项制度文件，织密织牢行之有矩制度网，为学校发展铸牢风险防线。面对学校资金量大、风险多的特点，积极组织学校内控制度建设及修订工作，完成学校《内部控制手册》2.0版本，进一步规范了学校财经工作程序，对于保障学校经济活动合法合规具有重要作用。

三、以准则为尺，夯实会计核算“压舱石”

面对政府会计制度转换、预算管理一体化建设等重大改革，充分展现坚毅的研究精神和不畏困难的勇气，狠抓改革痛点、难点，积极研究方案计划，带领财务处团队顺利完成新旧会计制度衔接、预算一体化上线等工作，保障改革顺利进行。

在日常工作中，坚持以准则制度为尺，仔细复核每一张会计凭证，排除报销业务中的风险点，把风险想在前面，筑牢师生的“财务安全防线”。面对学校历史遗留问题，不推脱、不回避，积极推动各项疑难杂症的解决，带领财务处团队迎难而上，顺利完成历史工程财务竣工决算工作。

四、以监督为刃，筑牢财经纪律“防火墙”

认真学习《关于进一步加强财会监督工作的意见》，结合学校实际，出台学校《财会监督实施方案》，探索加强财会监督工作的具体举措。针对项目执行效率效果、经费使用合法合规性，适时向相关单位或部门发出财务建议书或财务监督告知书，规范校内经济秩序，防范经济活动风险。积极推动财会监督与纪检监督、审计监督贯通协调，形成监督合力，维护财经纪律，为学校事业发展保驾护航。

五、以信息为翼，打造智慧财务“新引擎”

不断强化服务意识和信息化建设，创新财务管理模式，稳步推进财务工作由核算报销向服务学校发展转型。近年来，带领财务处团队成员上线新版收费软件，启用行政事业单位票据电子化，实现学生收费开票零排队；紧跟税务改革动向，启用增值税发票全电化，实现科研经费办理现场零等待；搭建智能财务平台，对外实现与财政支付、银行支付、税务查验等系统对接，对内实现与人事系统、科研系统、收费系统、合同系统等对接，助力实现业财深度融合，提升财务服务效能。

六、以研究为桥，当好学术育人“引路人”

在繁重工作之余，坚持“从实践中来、到理论中去”，聚焦高校财务治理现代化，主持省级课题1项、市级课题1项，发表论文多篇；出版专著《高校财务管理内部控制与绩效评价》，系统提炼“制度－流程－数据”三维治理框架；主编“十三五”财政部规划教材《基础会计实训》、参编《企业财务会计》，把准则与案例写进课堂。多次为连云港市行政事业单位财务人员开展培训，参与连云港市财政局预算绩效评价工作，为行政事业单位财务工作提质增效做出突出贡献。


